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BẢN TIN HẢI QUAN 
Số 0615 

(Từ 09/02 - 14/02/2015) 
 

Nội dung                                                                                          Trang 

VĂN BẢN PHÁP LÝ VỀ HẢI QUAN 1 

VẤN ĐỀ CẦN LƯU Ý VỀ HẢI QUAN 3 

 

 

 
 

 
VĂN BẢN PHÁP LÝ VỀ HẢI QUAN 

Công văn 850/TCHQ-TXNK 

Ngày 29/01/2015 

Xác nhận số liệu theo công văn 4582/BCT-XNK ngày 28/5/2014 của Bộ 

Công thương. 

Công văn 1457/BTC-TCHQ 

Ngày 29/01/2015 
Xử lý hoàn thuế của DN ưu tiên. 

Công văn 1088/TCHQ-TXNK 

Ngày 05/02/2015 
Thời hạn nộp thuế phí bản quyền, phí giấy phép. 

Công văn 1090/TCHQ-GSQL 

Ngày 05/02/2015 

Xác định ngày xuất khẩu đối với hàng hóa được vận chuyển qua biên giới 

đất liền. 

Công văn 1093/TCHQ-TXNK 

Ngày 05/02/2015 
Khai bổ sung thuế xăng dầu nhập khẩu. 

Công văn 1108/TCHQ-TXNK 

Ngày 06/02/2015 
Nhập khẩu miễn thuế các vật phẩm của hãng hàng không. 

Công văn 1109/TCHQ-TXNK 

Ngày 06/02/2015 
Vướng mắc nhập khẩu thiết bị y tế. 

Công văn 1111/TCHQ-TXNK 

Ngày 06/02/2015 
Nhập khẩu miễn thuế các vật phẩm của hãng hàng không. 

Công văn 1112/TCHQ-TXNK 

Ngày 06/02/2015 

Khai báo về thuế GTGT trên hệ thống VNACCS đối với nguyên liệu sản 

xuất thức ăn chăn nuôi nhập khẩu. 

Công văn 1116/TCHQ-GSQL 

Ngày 06/02/2015 

Thủ tục hải quan đối với vật liệu xây dựng, nhiên liệu phục vụ thi công 

xây dựng cầu Chrey Thom/Long Bình phía Campuchia. 

Công văn 1117/TCHQ-GSQL 

Ngày 06/02/2015 
Thủ tục hải quan đối với vật liệu xây dựng nhập khẩu. 

Công văn 1118/TCHQ-GSQL 

Ngày 06/02/2015 
Thủ tục tạm xuất - tái nhập hàng hóa. 
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Công văn 1121/TCHQ-GSQL 

Ngày 06/02/2015 

 p dụng thuế suất đối với mặt hàng xe máy nhập khẩu kinh doanh có xuất 

xứ Việt Nam. 

Công văn 1186/TCHQ-TXNK 

Ngày 06/02/2015 
Phân loại linh kiện ô tô đầu kéo. 

Công văn 1187/TCHQ-ĐTCBL 

Ngày 06/02/2015 

Tăng cường công tác chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả 

trong dịp Tết Nguyên đán 2015. 

Công văn 1194/TCHQ-GSQL 

Ngày 06/02/2015 
Nhập khẩu phế liệu nhựa. 

Công văn 1200/TCHQ-TXNK 

Ngày 06/02/2015 
Xác định ưu đãi thuế nhập khẩu đối với dự án ưu đãi đầu tư. 

Công văn 1202/TCHQ-TXNK 

Ngày 06/02/2015 
Thuế GTGT đối với mặt hàng vitamin. 

Công văn 1236/TCHQ-GSQL 

Ngày 09/02/2015 

Vướng mắc khi làm thủ tục TNTX thuê, mượn phương tiện thi công của 

doanh nghiệp đầu tư. 

Công văn 1240/TCHQ-TXNK 

Ngày 09/02/2015 

Phối hợp triển khai thu NSNN giữa Tổng cục Hải quan và các Ngân hàng 

thương mại. 

Công văn 1243/TCHQ-GSQL 

Ngày 09/02/2015 

Thủ tục hải quan cho chuyến bay quốc tế không thường xuyên đi/đến 

Cảng hàng không, sân bay Liên Khương - Lâm Đồng. 

Công văn 1244/TCHQ-GSQL 

Ngày 09/02/2015 
Tái nhập lô hàng xuất khẩu phi mậu dịch bị trả lại. 

Công văn 1251/TCHQ-TXNK 

Ngày 09/02/2015 
Kiểm tra trị giá tính thuế hàng hóa xuất khẩu, nhập khẩu rủi ro về trị giá. 

Công văn 1258/TCHQ-GSQL 

Ngày 09/02/2015 

Thủ tục hải quan đối với hàng nhập khẩu được vận chuyển giữa Cảng Tân 

Cảng Hiệp Phước và Cảng Cát Lái. 

Công văn 1259/TCHQ-GSQL 

Ngày 09/02/2015 

Thủ tục hải quan đối với hàng quá cảnh được đóng gói bao bì tại kho 

trong cảng quốc tế. 

Công văn 1261/TCHQ-GSQL 

Ngày 09/02/2015 
Đề nghị làm thủ tục thanh lý 17 máy trò chơi điện tử nhập khẩu miễn thuế. 

Công văn 1269/TCHQ-TXNK 

Ngày 10/02/2015 
Vướng mắc thuế suất thuế giá trị gia tăng vật tư, hóa chất xét nghiệm. 

Công văn 1272/TCHQ-TXNK 

Ngày 10/02/2015 
Bổ sung thông tin phân tích. 

Công văn 1273/TCHQ-TXNK 

Ngày 10/02/2015 
Đề nghị hoàn thuế đối với lô hàng ghế gỗ tạm nhập tái chế. 
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Công văn 1282/TCHQ-ĐTCBL 

Ngày 10/02/2015 

Tăng cường công tác chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả 

trong dịp Tết Nguyên đán 2015. 

Công văn 1321/TCHQ-TXNK 

Ngày 10/02/2015 
Hoàn thuế nhập khẩu hàng tái nhập quá 365 ngày do do nhiễm CAP 0,4. 

Công văn 2164/BTC-TCHQ 

Ngày 10/02/2015 
Tiêu chuẩn kỹ thuật đối với mặt hàng thép bán thành phẩm (phôi thép). 

Công văn 1366/TCHQ-GSQL 

Ngày 11/02/2015 

Tăng cường công tác kiểm soát trong việc làm thủ tục nhập khẩu đối với 

mặt hàng xăng sinh học E5. 

 
VẤN ĐỀ CẦN LƯU Ý 

Thủ tục tạm xuất - tái nhập hàng 

hóa. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Công văn 1118/TCHQ-GSQL 

Ngày 06/02/2015 

Công văn này giải đáp vướng mắc về thủ tục tạm xuất - tái nhập hàng hóa 

đã qua sử dụng. Một số doanh nghiệp khi nhập khẩu hàng hóa không có 

điều khoản thời hạn bảo hành ghi trên hợp đồng nhập khẩu nhưng khi làm 

thủ tục tạm xuất- tái nhập hàng hóa để bảo hành sửa chữa tại nước ngoài 

bổ sung phụ lục hợp đồng liên quan đến thời hạn bảo hành và Chi cục Hải 

quan cửa khẩu không có cơ sở không thực hiện thủ tục tạm xuất- tái nhập 

theo quy định. Thời hạn bắt đầu và kết thúc bảo hành cho một số sản 

phẩm (như điện thoại di động) được các hãng sản xuất quy định khác 

nhau, có nhiều trường hợp doanh nghiệp dẫn chiếu chính sách bảo hành 

được đăng tải trên Website chính thức của nhà sản xuất hoặc trong hợp 

đồng tổng, hợp đồng khung. Để quản lý chặt chẽ loại hình tạm xuất - tái 

nhập theo thời hạn bảo hành, Hải quan địa phương đề xuất giải quyết như 

sau: 

1. Đối với các trường hợp trong Hợp đồng có điều khoản bảo hành, Hải 

quan cửa khẩu căn cứ điều khoản bảo hành này để làm thủ tục tạm xuất - 

tái nhập cho doanh nghiệp. 

2. Đối với các trường hợp doanh nghiệp xuất trình hợp đồng bổ sung điều 

khoản bảo hành, Hải quan cửa khẩu căn cứ điều khoản bổ sung này để làm 

thủ tục tục tạm xuất - tái nhập cho doanh nghiệp. 

3. Đối với các trường hợp điều khoản bảo hành chung trên trang Web và 

được thể hiện trên hợp đồng thì Hải quan cửa khẩu căn cứ thời hạn bảo 

hành thể hiện trên trang Web và điều khoản hợp đồng này để làm thủ tục 

tạm xuất- tái nhập cho doanh nghiệp. 

4. Đối với các trường hợp khác (ngoài các trường hợp nêu tại các điểm 1, 

2, 3 trên đây) thì phải có giấy phép của Bộ Công Thương, Hải quan cửa 

khẩu mới làm thủ tục tạm xuất - tái nhập cho doanh nghiệp. 

Xác định ngày xuất khẩu đối với 

hàng hóa được vận chuyển qua 

biên giới đất liền. 

 

 

Công văn 1090/TCHQ-GSQL 

Ngày 05/02/2015 

Công văn này hướng dẫn xác định ngày xuất khẩu đối với hàng hóa được 

vận chuyển qua biên giới đất liền. Theo đó, đối với hàng hóa được vận 

chuyển theo đường bộ, đường sông qua biên giới đất liền giữa Việt Nam 

với các nước thành viên FTA như Trung Quốc, Lào, Campchia, ngày xuất 

khẩu là ngày giao hàng tại cửa khẩu xuất của nước xuất khẩu hoặc ngày 

phát hành chứng từ vận tải (nếu có). Trường hợp không có căn cứ để xác 

định thông tin về ngày xuất khẩu như trên thì ngày hàng đến cửa khẩu 

nhập đầu tiên của Việt Nam được coi là ngày xuất khẩu. 
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Xử lý hoàn thuế của DN ưu tiên. 

 

 

 

 

 

Công văn 1457/BTC-TCHQ 

Ngày 29/01/2015 

Công văn này hướng dẫn xử lý hoàn thuế của DN ưu tiên. Theo đó, Thông 

tư số 86/2013/TT-BTC ngày 27/6/2013 về việc áp dụng chế độ ưu tiên 

trong quản lý nhà nước về hải quan đối với doanh nghiệp đủ điều kiện 

không quy định về hồ sơ hoàn thuế, do đó, đối với hồ sơ hoàn thuế của 

doanh nghiệp ưu tiên được thực hiện theo quy định tại Điều 119 Thông tư 

128/2013/TT-BTC ngày 10/9/2013. Trường hợp hồ sơ là của doanh 

nghiệp ưu tiên trên tờ khai không có kết quả kiểm hóa (do được miễn 

kiểm tra thực tế hàng hóa theo quy định tại Thông tư số 86/2013/TT-BTC) 

thì được chuyển hồ sơ từ đối tượng hoàn trước kiểm tra sau sang kiểm tra 

trước hoàn thuế sau theo quy định. 

 


